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一、选择题（每题３分，共３０分）
１．下列命题中正确的是 （　　）
Ａ．全等三角形的高相等　　　　　　　Ｂ．全等三角形的中线相等
Ｃ．全等三角形的角平分线相等 Ｄ．全等三角形对应角的平分线相等

２．下列各条件中，不能作出唯一三角形的是 （　　）
Ａ．已知两边和夹角 Ｂ．已知两角和夹边
Ｃ．已知两边和其中一边的对角 Ｄ．已知三边

３．如图１１－Ａ－１，下列各组条件中，能判定△ＡＢＣ≌△ＤＥＦ的是 （　　）

图１１－Ａ－１

Ａ．ＡＢ＝ＤＥ，ＢＣ＝ＥＦ，∠Ａ＝∠Ｄ
Ｂ．∠Ａ＝∠Ｄ，∠Ｃ＝∠Ｆ，ＡＣ＝ＥＦ
Ｃ．ＡＢ＝ＤＥ，ＢＣ＝ＥＦ，△ＡＢＣ的周长＝△ＤＥＦ的周长
Ｄ．∠Ａ＝∠Ｄ，∠Ｂ＝∠Ｅ，∠Ｃ＝∠Ｆ

４．如图１１－Ａ－２所示，在等腰直角△ＡＢＣ中，∠Ｂ＝９０°，将△ＡＢＣ绕顶点Ａ 逆时针方向
旋转６０°后得到△Ａ′Ｂ′Ｃ′，则∠ＢＡＣ′等于 （　　）
Ａ．６０°　　　　　　Ｂ．１０５°　　　　　　Ｃ．１２０°　　　　　　Ｄ．１３５°

图１１－Ａ－２

　　　　
图１１－Ａ－３

５．如图１１－Ａ－３，∠ＡＯＢ和一条定长线段ａ，在∠ＡＯＢ内找一点Ｐ，使点Ｐ 到ＯＡ、ＯＢ
的距离都等于ａ，做法如下：（１）作ＯＢ的垂线ＮＨ，使ＮＨ＝ａ，Ｈ 为垂足．（２）过点Ｎ
作ＮＭ∥ＯＢ．（３）作∠ＡＯＢ的平分线ＯＰ，与ＮＭ 交于点Ｐ．（４）点Ｐ即为所求．其中
（３）的依据是 （　　）
Ａ．平行线之间的距离处处相等
Ｂ．到角的两边距离相等的点在角的平分线上
Ｃ．角的平分线上的点到角的两边的距离相等
Ｄ．到线段的两个端点距离相等的点在线段的垂直平分线上
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６．如图１１－Ａ－４所示，△ＡＢＣ的三边ＡＢ、ＢＣ、ＣＡ长分别是２０、３０、４０，其三条角平分线
将△ＡＢＣ分为三个三角形，则Ｓ△ＡＢＯ︰Ｓ△ＢＣＯ︰Ｓ△ＣＡＯ等于 （　　）
Ａ．１︰１︰１ Ｂ．１︰２︰３ Ｃ．２︰３︰４ Ｄ．３︰４︰５

图１１－Ａ－４　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　图１１－Ａ－５　　
７．如图１１－Ａ－５，从下列四个条件：①ＢＣ＝Ｂ′Ｃ，②ＡＣ＝Ａ′Ｃ，③∠Ａ′ＣＡ＝∠Ｂ′ＣＢ，
④ＡＢ＝Ａ′Ｂ′中，任取三个为条件，余下的一个为结论，则最多可以构成正确的结论的
个数是 （　　）
Ａ．１个 Ｂ．２个 Ｃ．３个 Ｄ．４个

８．要测量河两岸相对的两点Ａ，Ｂ的距离，先在ＡＢ的垂线ＢＦ 上取两点Ｃ，Ｄ，使ＣＤ＝
ＢＣ，再定出ＢＦ 的垂线ＤＥ，使Ａ，Ｃ，Ｅ 在同一条直线上，如图１１－Ａ－６，可以得到
△ＥＤＣ≌△ＡＢＣ，所以ＥＤ＝ＡＢ，因此测得ＥＤ 的长就是ＡＢ 的长，判定△ＥＤＣ≌
△ＡＢＣ的理由是 （　　）
Ａ．ＳＡＳ　 Ｂ．ＡＳＡ　 Ｃ．ＳＳＳ　 Ｄ．ＡＡＳ

９．如图１１－Ａ－７所示，△ＡＢＥ和△ＡＤＣ是△ＡＢＣ分别沿着ＡＢ，ＡＣ边翻折１８０°形成
的，若∠１∶∠２∶∠３＝２８∶５∶３，则∠α的度数为 （　　）

　　　　　　
　　图１１－Ａ－６　　　　　　　　　　　　　　图１１－Ａ－７

Ａ．８０° Ｂ．１００° Ｃ．６０° Ｄ．４５°
１０．根据下列已知条件，能唯一画出△ＡＢＣ的是 （　　）
Ａ．ＡＢ＝３，ＢＣ＝４，ＣＡ＝８ Ｂ．ＡＢ＝４，ＢＣ＝３，∠Ａ＝３０°
Ｃ．∠Ａ＝６０°，∠Ｂ＝４５°，ＡＢ＝４ Ｄ．∠Ｃ＝９０°，ＡＢ＝６

二、填空题（每题３分，共３０分）
１１．如图１１－Ａ－８，△ＡＢＣ≌△ＤＢＣ，且∠Ａ 和∠Ｄ，∠ＡＢＣ和∠ＤＢＣ是对应角，其对应
边为：　　　　．

　图１１－Ａ－８　　　　　　　　图１１－Ａ－９　　　　　　　　　　图１１－Ａ－１０
１２．如图１１－Ａ－９所示，△ＡＢＤ≌△ＡＣＥ，且∠ＢＡＤ 和∠ＣＡＥ，∠ＡＢＤ 和∠ＡＣＥ，
∠ＡＤＢ和∠ＡＥＣ是对应角，则对应边为　　　　．

１３．已知：如图１１－Ａ－１０所示，△ＡＢＣ≌△ＦＥＤ，且ＢＣ＝ＤＥ．则∠Ａ＝　　　，ＡＤ＝　　　．
—２—



１４．如图１１－Ａ－１１所示，△ＡＢＤ≌△ＡＣＥ，则ＡＢ的对应边是　　　　，∠ＢＡＤ 的对应
角是　　　　．

　　　　图１１－Ａ－１１　　　　　　　　　　图１１－Ａ－１２　　　　　　　　　　图１１－Ａ－１３
１５．已知：如图１１－Ａ－１２，△ＡＢＥ≌△ＡＣＤ，∠Ｂ＝∠Ｃ，则∠ＡＥＢ＝　　　　，ＡＥ＝　　　　．
１６．已知：如图１１－Ａ－１３，ＡＣ⊥ＢＣ于Ｃ，ＤＥ⊥ＡＣ于Ｅ，ＡＤ⊥ＡＢ于Ａ，ＢＣ＝ＡＥ．若ＡＢ
＝５，则ＡＤ＝　　　　．

１７．已知：△ＡＢＣ≌△Ａ′Ｂ′Ｃ′，△Ａ′Ｂ′Ｃ′的周长为１２ｃｍ，则△ＡＢＣ的周长为　　　　．
１８．如图１１－Ａ－１４，已知：∠１＝∠２，∠３＝∠４，要证ＢＤ＝ＣＤ，需先证△ＡＥＢ≌△ＡＥＣ，
根据是　　　　　　，再证△ＢＤＥ≌△　　　　，根据是　　　　．

　图１１－Ａ－１４　　　　　　　　　　图１１－Ａ－１５　　　　　　　　　图１１－Ａ－１６
１９．如图１１－Ａ－１５，∠１＝∠２，由ＡＡＳ判定△ＡＢＤ≌△ＡＣＤ，则需添加的条件是　　　　　
　．

２０．如图１１－Ａ－１６，在平面上将△ＡＢＣ 绕Ｂ 点旋转到△Ａ′ＢＣ′的位置时，ＡＡ′∥ＢＣ，
∠ＡＢＣ＝７０°，则∠ＣＢＣ′为　　　　度．

三、解答题（共６０分）
２１．（１０分）如图１１－Ａ－１７，△ＡＢＮ≌△ＡＣＭ，∠Ｂ和∠Ｃ是对应角，ＡＢ与ＡＣ 是对应
边，写出其他对应边和对应角．

图１１－Ａ－１７
２２．（９分）如图１１－Ａ－１８，∠ＡＯＢ是一个任意角，在边ＯＡ，ＯＢ上分别取ＯＭ＝ＯＮ，移动
角尺，使角尺两边相同的刻度分别与 Ｍ，Ｎ 重合，过角尺顶点Ｃ的射线ＯＣ 便是
∠ＡＯＢ的平分线，为什么？

图１１－Ａ－１８

—３—
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２３．（９分）如图１１－Ａ－１９，已知ＡＢ＝ＤＣ，ＡＣ＝ＤＢ，ＢＥ＝ＣＥ，求证：ＡＥ＝ＤＥ．

图１１－Ａ－１９

２４．（１０分）如图１１－Ａ－２０，已知ＡＣ⊥ＡＢ，ＤＢ⊥ＡＢ，ＡＣ＝ＢＥ，ＡＥ＝ＢＤ，试猜想线段
ＣＥ与ＤＥ 的大小与位置关系，并证明你的结论．

图１１－Ａ－２０

２５．（１０分）已知如图１１－Ａ－２１，Ｅ、Ｆ在ＢＤ 上，且ＡＢ＝ＣＤ，ＢＦ＝ＤＥ，ＡＥ＝ＣＦ，求证：

ＡＣ与ＢＤ 互相平分．

图１１－Ａ－２１

２６．（１２分）如图１１－Ａ－２２，∠ＡＢＣ＝９０°，ＡＢ＝ＢＣ，Ｄ为ＡＣ 上一点，分别过Ａ、Ｃ作ＢＤ
的垂线，垂足分别为Ｅ、Ｆ，求证：ＥＦ＝ＣＦ－ＡＥ．

图１１－Ａ－２２

—４—
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一、选择题（每题３分，共３０分）

１．下列条件中，不能判定三角形全等的是 （　　）

Ａ．三条边对应相等　　　　　　　　　　Ｂ．两边和一角对应相等
Ｃ．两角的其中一角的对边对应相等 Ｄ．两角和它们的夹边对应相等

２．如果两个三角形全等，则不正确的是 （　　）

Ａ．它们的最小角相等 Ｂ．它们的对应外角相等

Ｃ．它们是直角三角形 Ｄ．它们的最长边相等
３．如图１１－Ｂ－１，已知：△ＡＢＥ≌△ＡＣＤ，∠１＝∠２，∠Ｂ＝∠Ｃ，不正确的等式是 （　　）

Ａ．ＡＢ＝ＡＣ　　Ｂ．∠ＢＡＥ＝∠ＣＡＤ　　　Ｃ．ＢＥ＝ＤＣ　　　Ｄ．ＡＤ＝ＤＥ

　　　图１１－Ｂ－１ 　　　　　　　　　　　　图１１－Ｂ－２

４．图１１－Ｂ－２中全等的三角形是 （　　）

Ａ．Ⅰ和Ⅱ Ｂ．Ⅱ和Ⅳ Ｃ．Ⅱ和Ⅲ Ｄ．Ⅰ和Ⅲ
５．下列说法中不正确的是 （　　）

Ａ．全等三角形的对应高相等 Ｂ．全等三角形的面积相等
Ｃ．全等三角形的周长相等 Ｄ．周长相等的两个三角形全等

６．ＡＤ＝ＡＥ，ＡＢ＝ＡＣ，ＢＥ、ＣＤ 交于Ｆ，则图１１－Ｂ－３中相等的角共有（除去∠ＤＦＥ＝
∠ＢＦＣ） （　　）

Ａ．５对 Ｂ．４对 Ｃ．３对 Ｄ．２对

图１１－Ｂ－３　　　　　　　　　　　图１１－Ｂ－４

７．如图１１－Ｂ－４，ＯＡ＝ＯＢ，ＯＣ＝ＯＤ，∠Ｏ＝６０°，∠Ｃ＝２５°则∠ＢＥＤ的度数是 （　　）

Ａ．７０° Ｂ．８５° Ｃ．６５° Ｄ．以上都不对
—５—



８．已知：如图１１－Ｂ－５，△ＡＢＣ≌△ＤＥＦ，ＡＣ∥ＤＦ，ＢＣ∥ＥＦ．则不正确的等式是 （　　）
Ａ．ＡＣ＝ＤＦ　 Ｂ．ＡＤ＝ＢＥ　 Ｃ．ＤＦ＝ＥＦ　 Ｄ．ＢＣ＝ＥＦ

　图１１－Ｂ－５　　　　　　　　　　图１１－Ｂ－６　　　　　　　　　　　图１１－Ｂ－７

９．如图１１－Ｂ－６，∠Ａ＝∠Ｄ，ＯＡ＝ＯＤ，∠ＤＯＣ＝５０°，求∠ＤＢＣ的度数为 （　　）
Ａ．５０° Ｂ．３０° Ｃ．４５° Ｄ．２５°

１０．如图１１－Ｂ－７，∠ＡＢＣ＝∠ＤＣＢ＝７０°，∠ＡＢＤ＝４０°，ＡＢ＝ＤＣ，则∠ＢＡＣ＝ （　　）
Ａ．７０° Ｂ．８０° Ｃ．１００° Ｄ．９０°

二、填空题（每题３分，共３０分）
１１．如图１１－Ｂ－８，若△ＡＢＣ≌△ＡＤＥ，∠ＥＡＣ＝３５°，则∠ＢＡＤ＝　　　　．

图１１－Ｂ－８

　　
图１１－Ｂ－９

　　
图１１－Ｂ－１０

１２．如图１１－Ｂ－９，沿ＡＭ 折叠，使Ｄ 点落在ＢＣ 上的Ｎ 点处，如果ＡＤ＝７ｃｍ，ＤＭ＝
５ｃｍ，∠ＤＡＭ＝３０°，则ＡＮ＝　　　　ｃｍ，ＮＭ＝　　　　ｃｍ，∠ＮＡＭ＝　　　　．

１３．如图１１－Ｂ－１０，△ＡＢＣ≌△ＡＥＤ，∠Ｃ＝８５°，∠Ｂ＝３０°，则∠ＥＡＤ＝　　　　．
１４．已知：如图１１－Ｂ－１１，∠ＡＢＣ＝∠ＤＥＦ，ＡＢ＝ＤＥ，要说明△ＡＢＣ≌△ＤＥＦ，
（１）若以“ＳＡＳ”为依据，还须添加的一个条件为　　　　　　　．
（２）若以“ＡＳＡ”为依据，还须添加的一个条件为　　　　　　　．
（３）若以“ＡＡＳ”为依据，还须添加的一个条件为　　　　　　　．

１５．如图１１－Ｂ－１２，在△ＡＢＣ中，∠Ｃ＝９０°，ＡＤ 平分∠ＢＡＣ，ＤＥ⊥ＡＢ 于Ｅ，则△　　
　≌△　　　．

图１１－Ｂ－１１

　　　
图１１－Ｂ－１２

１６．如图１１－Ｂ－１３，ＡＢ＝ＡＣ，ＢＤ＝ＤＣ，若∠Ｂ＝２８°，则∠Ｃ＝　　　　．

图１１－Ｂ－１３

　　　
图１１－Ｂ－１４

１７．如图１１－Ｂ－１４，ＡＢ∥ＣＤ，ＡＤ∥ＢＣ，ＯＥ＝ＯＦ，图中全等三角形共有　　　　对．
—６—



１８．如图１１－Ｂ－１５，在△ＡＢＣ中，ＡＢ＝ＡＣ，ＢＥ、ＣＦ是中线，则由　　　　可得△ＡＦＣ≌
△ＡＥＢ．

图１１－Ｂ－１５

　　　　　　

图１１－Ｂ－１６

１９．如图１１－Ｂ－１６，ＡＢ＝ＣＤ，ＡＤ＝ＢＣ，Ｏ为ＢＤ 中点，过Ｏ点作直线与ＤＡ、ＢＣ延长线
交于Ｅ、Ｆ，若∠ＡＤＢ＝６０°，ＥＯ＝１０，则∠ＤＢＣ＝　　　　，ＦＯ＝　　　　．

２０．如图１１－Ｂ－１７，△ＤＥＦ≌△ＡＢＣ，且ＡＣ＞ＢＣ＞ＡＢ则在△ＤＥＦ中，　　　＜　　　
＜　　　 ．

图１１－Ｂ－１７

三、解答题（共６０分）

２１．（９分）如图１１－Ｂ－１８，点Ｄ、Ｅ 在ＯＣ、ＯＢ 上，ＢＤ、ＣＥ 交于点Ａ，∠Ｂ＝∠Ｃ，ＡＢ＝
ＡＣ．
求证：△ＢＯＤ≌△ＣＯＥ．

图１１－Ｂ－１８

２２．（１０分）如图１１－Ｂ－１９，ＡＥ是∠ＢＡＣ的平分线，ＡＢ＝ＡＣ，Ｄ是ＡＥ 反向延长线上的
一点，则△ＡＢＤ与△ＡＣＤ全等吗？为什么？

图１１－Ｂ－１９

—７—



２３．（９分）已知：如图１１－Ｂ－２０，∠１＝∠２，３＝∠４，求证：△ＡＢＥ≌△ＡＤＥ．

图１１－Ｂ－２０

图１１－Ｂ－２１

２４．（１０分）如图１１－Ｂ－２１，给出五个等量关系：①ＡＤ＝ＢＣ，②ＡＣ＝
ＢＤ，③ＣＥ＝ＤＥ，④∠Ｄ＝∠Ｃ，⑤∠ＤＡＢ＝∠ＣＢＡ．请你以其中
两个为条件，另三个中的一个为结论，推出一个正确的结论（只
需写出一种情况），并加以证明．
已知：

求证：
证明：

２５．（１０分）如图１１－Ｂ－２２，ＡＢ＝ＡＣ，∠ＢＡＣ＝９０°，ＢＤ⊥ＡＥ于Ｄ，ＣＥ⊥ＡＥ于Ｅ，且ＢＤ
＞ＣＥ．
求证：ＢＤ＝ＥＣ＋ＥＤ．

图１１－Ｂ－２２

２６．（１２分）如图１１－Ｂ－２３，在Ｒｔ△ＡＢＣ中，∠ＡＣＢ＝４５°，∠ＢＡＣ＝９０°，ＡＢ＝ＡＣ，点Ｄ
是ＡＢ 的中点，ＡＦ⊥ＣＤ于Ｈ 交ＢＣ 于Ｆ，ＢＥ∥ＡＣ交ＡＦ 的延长线于Ｅ，求证：ＢＣ
垂直且平分ＤＥ．

图１１－Ｂ－２３

—８—



檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹
一、选择题（每题３分，共３０分）

１．下列平面图形中，不是轴对称图形的是 （　　）

２．下列英文字母属于轴对称图形的是 （　　）

Ａ．Ｎ　　　　　 　Ｂ．Ｓ　 　　　　　Ｃ．Ｈ　　　　 　　Ｄ．Ｋ

３．下列图形中对称轴最多的是 （　　）

Ａ．圆 Ｂ．正方形 Ｃ．等腰三角形 Ｄ．线段

图１２－Ａ－１

４．如图１２－Ａ－１，△ＡＢＣ中，ＡＢ＝ＡＣ，Ｄ 是ＢＣ 中点，下列结论中不正

确的是 （　　）

Ａ．∠Ｂ＝∠Ｃ Ｂ．ＡＤ⊥ＢＣ

Ｃ．ＡＤ平分∠ＢＡＣ　 Ｄ．ＡＢ＝２ＢＤ

５．△ＡＢＣ中，ＡＢ＝ＡＣ．外角∠ＣＡＤ＝１００°，则∠Ｂ的度数 （　　）

Ａ．８０° Ｂ．５０° Ｃ．４０° Ｄ．３０°

６．等腰三角形的一个角是８０°，则它的底角是 （　　）

Ａ．５０° Ｂ．８０° Ｃ．５０°或８０° Ｄ．２０°或８０°

７．如果一个三角形两边的垂直平分线的交点在第三边上，那么这个三角形是 （　　）

Ａ．锐角三角形 Ｂ．直角三角形 Ｃ．钝角三角形 Ｄ．不能确定

图１２－Ａ－２

８．如图１２－Ａ－２是屋架设计图的一部分，点Ｄ 是斜梁ＡＢ 的

中点，立柱ＢＣ、ＤＥ垂直于横梁ＡＣ，ＡＢ＝８ｍ，∠Ａ＝３０°，则

ＤＥ等于 （　　）

Ａ．１ｍ　　　　Ｂ．２ｍ　　　　　Ｃ．３ｍ　　　　Ｄ．４ｍ

９．以下叙述中不正确的是 （　　）

Ａ．等边三角形的每条高线都是角平分线和中线

Ｂ．有一内角为６０°的等腰三角形是等边三角形

—９—
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Ｃ．等腰三角形一定是锐角三角形

Ｄ．在一个三角形中，如果两条边不相等，那么它们所对的角也不相等；反之，如果两个

角不相等，那么它们所对的边也不相等

１０．已知∠ＡＯＢ＝３０°，点Ｐ在∠ＡＯＢ内部，Ｐ１ 与Ｐ关于ＯＢ 对称，Ｐ２ 与Ｐ关于ＯＡ 对

称，则Ｐ１，Ｏ，Ｐ２ 三点构成的三角形是 （　　）

Ａ．直角三角形 Ｂ．钝角三角形 Ｃ．等腰三角形 Ｄ．等边三角形

二、填空题（每题３分，共３０分）

１１．长方形的对称轴有　　　　条．

１２．等腰直角三角形的底角为　　　　．

１３．等边三角形的边长为ａ，则它的周长为　　　　．

１４．如图１２－Ａ－３，∠Ａ＝３６°，∠ＤＢＣ＝３６°，∠Ｃ＝７２°，则图中等腰三角形有　　　　个．

图１２－Ａ－３　　　　　　　　　　　　　　图１２－Ａ－４　

１５．如图１２－Ａ－４，△ＡＢＣ中，ＤＥ 是ＡＣ 的垂直平分线，ＡＥ＝３ｃｍ，△ＡＢＤ 的周长为

１３ｃｍ，则△ＡＢＣ的周长为　　　　．

１６．ＡＢ边上的中线ＣＤ 将△ＡＢＣ分成两个等腰三角形，则∠ＡＣＢ＝　　　　度．

１７．（－２，１）点关于ｘ轴对称的点坐标为　　　　．

１８．等腰三角形的顶角为ｘ度，则一腰上的高线与底边的夹角是　　　　度．

１９．仔细观察下列图案，并按规律在横线上画出合适的图形．

图１２－Ａ－５

２０．如图１２－Ａ－５，四边形ＡＢＣＤ沿直线ｌ对折后互相重合，如果ＡＤ

∥ＢＣ，有下列结论：

①ＡＢ∥ＣＤ　②ＡＢ＝ＣＤ　③ＡＢ⊥ＢＣ　④ＡＯ＝ＯＣ

其中正确的结论是　　　　．（把你认为正确的结论的序号都填

上）

三、解答题（共６０分）

２１．（１２分）（１）把图１２－Ａ－６中（实线部分）补成以虚线ｌ为对称轴的

轴对称图形，你会得到一只美丽的蝴蝶图案．

—０１—



图１２－Ａ－６

（２）如图１２－Ａ－７，在直线ｌ上找一点，使ＰＡ＝ＰＢ．

图１２－Ａ－７

２２．（１２分）如图１２－Ａ－８，在△ＡＢＣ中，ＡＢ＝ＡＣ，点Ｄ 在ＡＣ 上，且ＢＤ＝ＢＣ＝ＡＤ，求

△ＡＢＣ各角的度数．

图１２－Ａ－８
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２３．（１２分）如图１２－Ａ－９，△ＡＢＣ中，边ＡＢ、ＢＣ的垂直平分线交于点Ｐ．
（１）求证：ＰＡ＝ＰＢ＝ＰＣ．

（２）点Ｐ是否也在边ＡＣ的垂直平分线上？由此你还能得出什么结论？

图１２－Ａ－９

２４．（１２分）如图１２－Ａ－１０，△ＡＢＣ和△ＡＤＥ是等边三角形．证明：ＢＤ＝ＣＥ．

图１２－Ａ－１０

２５．（１２分）如图１２－Ａ－１１，△ＡＢＣ中，Ｄ、Ｅ分别是ＡＣ、ＡＢ上的点，ＢＤ 与ＣＥ 交于点

Ｏ．给出下列四个条件：①∠ＥＢＤ＝∠ＤＣＯ；②∠ＢＥＯ＝∠ＣＤＯ；③ＢＥ＝ＣＤ；④ＯＢ

＝ＯＣ．
（１）上述四个条件中，哪两个条件可判定△ＡＢＣ是等腰三角形（用序号写出所有情

形）；

（２）选择第（１）小题中的一种情形，证明△ＡＢＣ是等腰三角形．

图１２－Ａ－１１

—２１—



檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹檹
一、选择题（每题３分，共３０分）

１．下列图形：①角；②两相交直线；③圆；④正方形，其中轴对称图形有 （　　）

Ａ．４个　　　　　　Ｂ．３个　　　　　　Ｃ．２个　　　　　　Ｄ．１个

２．圆、正方形、长方形、等腰梯形中有唯一条对称轴的是 （　　）

Ａ．圆 Ｂ．正方形 Ｃ．长方形 Ｄ．等腰梯形

３．点（３，－２）关于ｘ轴的对称点是 （　　）

Ａ．（－３，－２） Ｂ．（３，２） Ｃ．（－３，２） Ｄ．（３，－２）

４．下列长度的三条线段，能组成等腰三角形的是 （　　）

Ａ．１，１，２ Ｂ．２，２，５ Ｃ．３，３，５ Ｄ．３，４，５

５．如图１２－Ｂ－１，已知ＡＣ∥ＢＤ，ＯＡ＝ＯＣ，则下列结论不一定成立的是 （　　）

Ａ．∠Ｂ＝∠Ｄ　 Ｂ．∠Ａ＝∠Ｂ　 Ｃ．ＯＡ＝ＯＢ　 Ｄ．ＡＤ＝ＢＣ

６．如图１２－Ｂ－２，△ＡＢＣ中，∠Ａ＝３６°，ＡＢ＝ＡＣ，ＢＤ平分∠ＡＢＣ，ＤＥ∥ＢＣ，则图中等腰

三角形的个数为 （　　）

Ａ．１个 Ｂ．３个 Ｃ．４个 Ｄ．５个

图１２－Ｂ－１

　　　

图１２－Ｂ－２

　　　

图１２－Ｂ－３

７．若等腰三角形腰上的高是腰长的一半，则这个等腰三角形的底角是 （　　）

Ａ．７５°或３０° Ｂ．７５° Ｃ．１５° Ｄ．７５°和１５°

８．如图１２－Ｂ－３，先将正方形纸片对折，折痕为ＭＮ，再把Ｂ点折叠在折痕ＭＮ 上，折痕

为ＡＥ，点Ｂ在ＭＮ 上的对应点为Ｈ，沿ＡＨ 和ＤＨ 剪下，这样剪得的三角形中

（　　）

Ａ．ＡＨ＝ＤＨ≠ＡＤ　 Ｂ．ＡＨ＝ＤＨ＝ＡＤ
—３１—



Ｃ．ＡＨ＝ＡＤ≠ＤＨ　 Ｄ．ＡＨ≠ＤＨ≠ＡＤ

９．等腰三角形ＡＢＣ在直角坐标系中，底边的两端点坐标是（－２，０），（６，０），则其顶点的

坐标，能确定的是 （　　）

Ａ．横坐标 Ｂ．纵坐标 Ｃ．横坐标及纵坐标 Ｄ．横坐标或纵坐标

１０．如图１２－Ｂ－４，一张长方形纸沿ＡＢ对折，以ＡＢ中点Ｏ 为顶点将平角五等分，并沿

五等分的折线折叠，再沿ＣＤ剪开，使展开后为正五角星（正五边形对角线所构成的

图形）．则∠ＯＣＤ等于 （　　）

Ａ．１０８° Ｂ．１１４° Ｃ．１２６° Ｄ．１２９°

图１２－Ｂ－４

二、填空题（每题３分，共３０分）

１１．等边三角形的内角都等于　　　　．

１２．等腰三角形的对称轴最多有　　　　条．

１３．等腰三角形一个底角是３０°，则它的顶角是　　　　．

图１２－Ｂ－５

１４．如图１２－Ｂ－５，△ＡＢＣ中，ＡＢ＝ＡＣ，ＡＤ⊥ＢＣ，ＢＤ＝５，则ＣＤ＝　　　　．

１５．等腰直角三角形的斜边的长为２，则斜边上高线的长为　　　　．

１６．等腰三角形中，已知两边的长分别是９和４，则周长为　　　　．

１７．观察字母Ａ、Ｅ、Ｈ、Ｏ、Ｔ、Ｗ、Ｘ、Ｚ，其中不是轴对称的字母是　　　　　．

１８．如图１２－Ｂ－６，△ＡＢＤ、△ＡＣＥ都是正三角形，ＢＥ 和ＣＤ 交于Ｏ 点，

则ＢＥ　　　　ＣＤ（填“＞”、“＝”、“＜”）

１９．由１６个相同的小正方形拼成的正方形网格，现将其中的两个小正方形涂黑（如图

１２－Ｂ－７）．请你用两种不同的方法分别在下图中再将两个空白的小正方形涂黑，使它

成为轴对称图形．

图１２－Ｂ－６

　　　

图１２－Ｂ－７
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２０．在平面直角坐标系中，ｘ轴上一动点Ｐ 到定点Ａ（１，１）、Ｂ（５，７）的距离分别为ＡＰ和

ＢＰ，那么当ＢＰ＋ＡＰ最小时，Ｐ点坐标为　　　　　　．

三、解答题（共６０分）

２１．（１０分）把下列图形补成以直线ａ为对称轴的轴对称图形．

图１２－Ｂ－８

２２．（１０分）如图１２－Ｂ－９，利用关于坐标轴对称的点的坐标的特点，作出△ＡＢＣ关于ｘ

轴对称的图形．

图１２－Ｂ－９

２３．（１０分）如图１２－Ｂ－１０，Ａ，Ｂ，Ｃ是新建的三个居民小区，我们已经在到三个小区距离

相等的地方修建了一所学校，现规划修建居民小区Ｄ，其要求是：

（１）到学校的距离与其他小区到学校的距离一样；

（２）控制人口密度，有利于生态环境建设，试确定居民小区Ｄ的位置．

图１２－Ｂ－１０

—５１—
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